

Soutěž o nejlepšího knihovníka či knihovnici v kraji zná vítěze

27.11.2025 - Jan Mikulička | Krajský úřad Libereckého kraje

Regionální výbor Svazu knihovníků a informačních pracovníků Libereckého kraje v úterý 25. listopadu v Krajské vědecké knihovně v Liberci slavnostně vyhlásil výsledky soutěže Knihovník/Knihovnice Libereckého kraje 2025. Vyvrcholila tak veřejná výzva z letošního srpna, v níž RV SKIP vybízel čtenáře, kolegy i zřizovatele, aby nominovali knihovnické osobnosti, které svou prací významně obohacují knihovny i komunitní život v obcích a městech regionu.

Ocenění je udělováno od roku 2012 jako bienále a má dvě hlavní kategorie - Knihovník/Knihovnice roku a Celoživotní přínos knihovnictví v Libereckém kraji. „*Nejde o soutěžní klání v pravém slova smyslu, ale především o veřejné poděkování za příkladnou práci, obětavost a dlouhodobé působení v knihovnách,*“ připomněla při vyhlášení předsedkyně regionálního výboru Svazu knihovníků a informačních pracovníků a ředitelka Městské knihovny Semily Jitka Šedinová. Zdůraznila také význam knihovníků v moderních komunitách - od práce s fondem a čtenáři až po organizaci akcí, rozvoj technologií či hledání nových cest, jak knihovny přiblížit veřejnosti.

Dlouhodobou záštitu nad oceněním nese náměstkyně hejtmana Libereckého kraje pro kulturu a cestovní ruch Květa Vinklátová, která se vyhlášení již tradičně osobně účastnila. „*Knihovny jsou zásadní součástí kulturního a komunitního života od malých obcí po velká města. Práce knihovníků, bez rozdílu velikosti knihovny, je velkým přínosem pro místní komunity. Rozsah činnosti se za léta velmi rozšířil a toto rozšíření stojí často na iniciativě knihovníků. Za tuto jejich práci jim děkuji a děkuji také obcím a městům za jejich podporu,*“ dodala.

V kategorii neprofesionálních knihoven se stala Knihovnicí roku 2025 Dana Balochová z Místní knihovny ve Vlastibořicích za příkladný rozvoj služeb zdejší knihovny, a to nejen za pomoci moderních komunikačních nástrojů. Paní Balochová zde podstatně rozšířila nabídku akcí pro nejrůznější skupiny návštěvníků a významně se podílí též na propagaci knihovny v místním zpravodaji.

Drobné dárky si odnesly i další nominované v této kategorii, Šárka Kalferstová z Místní knihovny ve Svijanech a Eva Wolfová z Místní knihovny v Jestřebí.

Vítězkou kategorie profesionálních knihoven se stala Kamila Rutterová z Městské knihovny Doksy, která zde s obrovskou energií vytvořila celou řadu nových pořadů, aktivit a soutěží, kterými do knihovny přilákala nebývalé množství nových čtenářů. Zapojila též knihovnu do mnoha velkých celostátních knihovních projektů a kampaní, jež s úspěchem realizuje i v Doksech. Její zásluhou získalo navíc dětské oddělení knihovny zcela nové a moderní vybavení, což knihovnu ještě více zatraktivnilo.

Pořadatelé gratulují i dalším nominovaným v této kategorii. Jsou jimi Klára Bínová z Obecní knihovny Bílá a z Městské knihovny Hodkovice nad Mohelkou, dále Michaela Staňková a Renata Svobodová z Krajské vědecké knihovny v Liberci a Soňa Valášková z Městské knihovny Rokytnice nad Jizerou.

Cenu za celoživotní přínos knihovnictví v Libereckém kraji za rok 2025 si odnesla Drahomíra Liptáková z Městské knihovny v Kamenickém Šenově. Tato dáma zasvětila svůj profesní život

knihovnictví a desítky let rozvíjí Městskou knihovnu Kamenický Šenov jako moderní a živé kulturní centrum města. Pod jejím vedením se knihovna citlivě propojuje tradiční služby s inovacemi, včetně přechodu na systém Tritius či rozšíření nabídky o e-knihy a audioknihy. Dlouhodobě pečuje o knižní fond, zejména o unikátní sbírku sklářské literatury, a aktivně pracuje s jeho obnovou a propagací. Výrazně se zasazuje o pestrý kulturní program pro veřejnost i školy a zároveň podporuje sociální rozměr knihovny, například prostřednictvím roznáškové služby či charitativních aktivit. Její práce je ceněna pro mimořádné nasazení, profesionalitu a lidský přístup, které z ní činí inspirativní osobnost regionálního knihovnictví.

Poděkování po zásluze patří i dalším nominovaným v této kategorii. Jsou to Jitka Černá z Městské knihovny v České Lípě, Hana Matoušová z Městské knihovny v Chrastavě, Valentyna Scheibe z Městské knihovny Tanvald a Emilie Šimíčková z Místní knihovny v Dolní Řasnici.

V letošním roce bylo mimořádně uděleno i Zvláštní ocenění za rozvoj Klubu dětských knihoven Libereckého kraje knihovnicím Janě Baánové a Petře Luňákové z Městské knihovny v Semilech.

Od roku 2023 uděluje regionální organizace SKIP ČR Libereckého kraje také cenu MARK za mimořádné tvůrčí aktivity mladých knihovnic a knihovníků do 35 let. V této kategorii se stal vítězem Jan Hnělička, historik z liberecké krajské knihovny, který systematicky popularizuje regionální historii, zejména období 2. světové války a holokaustu, a dlouhodobě buduje obsáhlou databázi Regionálních osobností Libereckého kraje, která zahrnuje širokou škálu informací i materiálů včetně svědectví pamětníků. Všem oceněným i nominovaným knihovnicím a knihovníkům srdečně blahopřejeme!

Více informací o ocenění je k dispozici na webu Krajské vědecké knihovny v Liberci v sekci Pro knihovny na stránce www.kvkl.cz.

<https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/soutez-o-nejlepsiho-knihovnika-ci-knihovnici-v-kraji-zna-viteze-n585122.htm>